
Protokoll der Klassensprecherratssitzung
vom 26. Juni 2025

Sitzung 7 im Schuljahr 2024 /2025

Anwesende: 
1a: Emilia, Max 1b: Lou, Miko
2a: Emma, Oscar 2b: Josefine, Moritz
3a: Mila, Philip 3b: Leo, Tilda
4a Ilva, Jonathan 4b: fehlten entschuldigt
ÜMB: Lena, Liam, Ole, Amira

Top 1 – Begrüßung und Abschied
Wir haben es genossen, noch einmal in dieser Runde zusammen zu sein und 
uns klar gemacht, dass das Schuljahr langsam zu Ende geht und damit auch
bald eine neue Gruppe Klassensprecherkinder hier sitzen wird.

Top 2 – Rückblick
Wir haben Rückschau gehalten und festgestellt, dass wir viel bewirkt haben:

• Weil ihr unseren Anregungen so toll gefolgt seid, bemerken wir wieder 
viel mehr echte Spielzeit auf unserem Pausenhof. Die Stimmung 
insgesamt ist wieder viel entspannter. Danke an alle, die sich so toll 
an unsere gemeinsamen Regeln halten!

• Das achtsame Fahren auf dem roten Vorplatz klappt oft richtig gut. 
Danke! Versucht es wirklich weiter so toll zu schaffen!

• Das Ziel des Monats haben wir immer gut überlegt ausgewählt, wurde 
aber noch nicht immer wirklich zufriedenstellend erreicht. So schaffen 
es noch wenige Klassen wirklich leise die Wege zum und vom 
Sportunterricht durch das Gebäude zu gehen. Das ist sehr traurig! 
Nehmt das ruhige Gehen während der Lernzeiten wirklich ernst! Es hilft
allen! Jeder passt dabei auf sich selber auf, dann ist auf alle 
aufgepasst!
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Top 3 – Ziel des Monats – Was müsste sich ändern, damit es besser klappt?
Wir haben mehrheitlich beschlossen, dass wir das Ziel des Monats behalten 
wollen, weil es hilft, unsere bestehenden Regeln immer mal wieder genauer 
klar zu bekommen.
Folgende Änderungsvorschläge haben wir uns für das nächste Schuljahr 
überlegt:

• Die Schilder werden größer.
• Die Klassen gestalten immer etwas auf dem Schild selber.
• Alte Schilder werden immer abgehängt, damit man die aktuellen besser 

sieht.
• Die Klassen achten auf eine gute Verteilung im Gebäude.

 
Top 4 – Verschiedenes

• Wir erwarten von allen Kindern, dass sie die Toiletten so nutzen, dass 
andere Kinder diese ungestört nutzen können!
Jede Klasse hat ihre eigene Toilette und achtet diese Regel.

• Die Bücherei hat nur noch diesen Montag (30. Juni) in der 3. Stunde 
auf. Dann sind alle Bücher, die noch in der Ausleihe sind, zurück zu 
geben! Es können keine neuen Bücher ausgeliehen werden. Wer an dem
Tag nicht an seine Bücher denkt, kann diese, wie immer, auch zu jeder 
anderen Zeit in der Bücherei mit einem Post-it-Zettel (Name und 
Klasse) abgeben.

Die Klassensprecherkinder hatten das Gefühl, in diesem Jahr wirklich etwas 
bewegt zu haben, was sie stolz gemacht hat.
Wir verabschieden uns von euch und wünschen euch schon jetzt wunderbare 
Sommerferien!

Eure Klassensprecherinnen und Klassensprecher
zusammen mit Frau S. Reher

Es war jedes Mal toll mit euch zu arbeiten! 
Danke!! 
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